

荥阳70930名群众安全转移 吃上口热乎饭,真好!



荥阳市京城路街道转移群众

本报讯 雨情就是命令。面对新一轮大范围暴雨天气,8月21日夜间,荥阳各级党员干部、志愿者连夜奋战,转移受地质灾害威胁的群众。至22日9时,荥阳已有70930名群众安全转移,或集中安置,或投亲靠友。

22日8时左右,荥阳城区开始降雨。荥阳环翠峪景区是7月20日强降雨受灾严重的地方之一,他们现在的情况如何呢?“600多名群众已安全转移至荥阳市刘河镇中心学校,其他的投亲靠友了。”环翠峪景区管委会文化旅游中心主任陈朝阳说。

8时30分左右,在荥阳市刘河镇中心学校,来自附近环翠峪景区的600多名群众已住进了该校学生宿舍。焦爱琴是其中一员,她来自环翠峪景区陈庄村。她本来在荥阳城区陪孩子上学,孩子放暑假了,她就带孩子回老家居住,却遇到这次降雨。本打算回荥阳城区居住,但钥匙忘带在身边了。而她丈夫因为疫情的原因,在外地不能返回,她就和邻居在环翠峪景区管委会的安排

下,简单带着被褥,一起乘车住进了刘河镇中心学校学生宿舍。“虽然宿舍不比家里条件好,但有党和政府的关心,我们还是非常开心的。”焦爱琴说,“住在学生宿舍里,也让我回想起学生时代的快乐时光,很美。”

9时左右,群众在环翠峪景区和各村、组干部的引导下,有序到学生食堂吃免费早餐。早餐有饼、大米粥、白菜炒豆腐、凉拌洋葱等。一老人对记者说:“本来想吃个热馍就中了,没想到这么多。真香。”

据陈朝阳介绍,22日凌晨2时许,根据应急预案和荥阳市防汛指挥部指令,环翠峪景区连夜转移群众到刘河镇中心学校。在这过程中,志愿者逐户敲门叫醒每个群众,对有行动不便的或搀扶,或被背。其间,荥阳市防汛指挥部调配了车辆、警员、医护人员等帮助转移群众,刘河镇出动志愿者准备床铺、饭菜。目前,环翠峪景区受地质灾害威胁区的600多名群众已安全转移。

记者从荥阳市防汛指挥部获

悉,截至22日上午9时,荥阳已有70930名群众安全转移,他们或投亲靠友,或被当地党委、政府安排到安全地带集中居住。

据了解,近日,荥阳各村、社区制订了防汛应急预案,组织了防汛应急演练,并把有关这次降雨天气预报告知到每个群众。荥阳启动I级响应,各村、社区提前拉好警戒线、做好明显标示,准备、安置沙袋、水泵、挡水板、槽等防汛物资,对易积水点提前采取防汛处置,对地下商城、地下车库、地下通道等地下设施及时清空人员、转移车辆,防止雨水倒灌,督促高温、高压等涉及企业、农贸市场,户外作业、沿街门店、地下商场等一律停产停业。荥阳市防汛指挥部和各乡镇、街道通过短信、微信、短视频等提醒群众做好防范,非必要不外出。荥阳市各局委成立了抢险救援队,24小时待命。

目前,荥阳已解除红色暴雨预警,群众安全返回家中。

记者 姚辉常
通讯员 王苏雅 文/图

高山镇一中等3个集中安置点 接收各村转移群众

本报讯 8月21日14时,荥阳市高山镇一中等3个集中安置点开始接收各村转移群众,当晚8时共接收转移群众258人。

高山镇集中安置点工作人员由镇政府工作人员、一中教师、党员志愿者等组成。他们驾轻就熟、快速有序安置着群众,戴口罩排队登记、测体温、安排入住,由志愿者引导进入房间放置物品、

休息、免费就餐。

安置点热水24小时供应,房间配备电扇等纳凉用品,备有方便面、纯净水等食物满足不时之需。医生24小时值守,大病重病通知值班人员随时入住镇卫生院,满足群众就医需求。处于疫情防控时期,志愿者对每个群众一天测体温3次,早8点、下午4点两次进行消

杀,确保群众安全、健康。有几个年龄超过85岁、身体不适的老人被安排住进镇卫生院,医护人员专人看护。

23日天放晴,在确保家里房屋安全的前提下,各包村部门和村“两委”干部负责接送各自安置点人员有序回家。

荥阳时报 朱培远
通讯员 杨尚伟

我在!我们在! 城市安全一起守护!

荥阳市住建局筑起防汛“红色堤坝”

本报讯 8月21日,面对即将到来的暴雨,荥阳市住建局党组吹响“集结号”,全系统党员干部提高政治站位、强化责任担当,风雨同舟、踏水逆行,共同筑起建设系统防汛“红色堤坝”,让党旗在一线高高飘扬。
荥阳时报 王焱楠 通讯员 赵向涛 马鹏飞

关键时刻“说我在” 牢记使命亮底色

荥阳市住建局党组遵循“横向到边,纵向到底,责任到人,不留死角”的工作原则,先后集结40组突击队,每组由党员带队,充分发挥示范引领作用,仅用1天时间就完成对城区131个房建工地、22个市政工程、49个商混企业的雨前再次全面排查。

紧急时刻“让我上” 奋勇争先显担当

荥阳市住建局党组书记王惠玲要求党员干部要带头,高度警醒,坚决克服麻痹思想、侥幸心理。

命令下达后,荥阳市住建局4支党员防汛应急突击队在完成白天排查任务后,自8月21日晚8点至8月23日晚6点,全员在单位集结,吃住在单位,24小时备勤。

“我们都是党员,在人民需要我们的时候,在防汛的紧要时刻,我们一定要冲上去、顶上去,用我们的坚守,守护我们城市的安全。”机关防汛

“保障工地安全是我们的责任,指导他们做好防汛准备是我们的义务,只有把工地都转到了,看到他们落实整改了,我们才放心。”荥阳市安监站站长朱志全介绍。8月21日,该站29名党员,不管老少,争先恐后主动奋战在一线,中午饭都是在车上凑合的。

应急突击队队长吕超峰在动员时的话深深激励和感染着突击队员们。问起在单位吃住的困难,法规科科长王晓说:“我是一名退伍军人,更是一名党员,这点困难算什么,大家都深知肩上的责任重大,一定站好岗,守护好每一块阵地。”

8月22日,大雨如约而至,住建局党员干部们全线出击、奔赴一线,冒雨冲锋在每个需要的地方,守护着城市的安全,他们为自己的坚守自豪。

“红色驿站”激活力 政企合力渡难关

“经过质监站党员志愿者和我们工地‘红色驿站’党员的宣传引导,我们认识到安全至上、生命至上的道理,在多名驿站党员带头下,我们对工地进行了全面自查,防汛物资也已全部准备到位,人员这两天也会严格管控不外出。”深业健康城项目“红色驿站”负责人王经理感触地说。

25个“红色驿站”就是25个同心圆,90多名流动党员就像90多个红色光束,照亮工地前行的道路,也拉近了政企关系。在防汛抗疫这段困难时光里,他们和全市人民一起筑起防汛疫情防控的红色壁垒,为打赢防汛攻坚战和疫情防控阻击战贡献着红色担当。